

今年市政重点工程预计投资超230亿元 加快推进四环线及大河路快速化工程

◆金水路西延工程4月底正式通车

◆农业快速路铁路代建段高架上半年通车

◆科学大道高架、渠南路、大河路西延等工程开工建设

本报讯(记者 曹婷)记者从昨日召开的郑州市市政重点工程工作会议上获悉,2018年市政重点工程累计完成投资约205.27亿元。今年我市将加快推进路网建设,完善快速路网体系,预计全年市政重点工程完成投资突破230亿元。

市建委主要负责人表示,2019年市政重点工程预计完成投资突破230亿元,力争市政重点工程、轨道交通工程征迁遗留问题解决率达75%、建筑业产值增速达16%和中心城区建设完成基础设施和公共设施项目总投资达25亿元以上。

据介绍,下一步我市将继续加快推进以四环线及大河路快速化工程为重点的城市路

网建设,确保金水路西延工程4月底前正式通车、农业快速路铁路代建段高架部分上半年建成通车,开工建设科学大道高架、渠南路、大河路西延等工程,进一步完善“两纵两横两环”快速路网体系。

相关链接: 去年市政重点工程建设情况

城市交通方面:目前四环线及大河路快速化工程已全线开始箱梁架设;北三环东延(东四环以西)高架主线及部分匝道、东三环

快速化工程隧道段、农业路快速化(铁路代建段)地面道路主线及部分匝道、金水路西延(西北站街至西三环)主线等工程已先后通车;2018年全年开工建设支线路网工程67条、建成通车38条。“两纵两横两环”快速路网系统建设进入新阶段,城市路网结构更加优化,城市道路“微循环”更加畅通,城区交通状况明显改善。

建筑业规模和产值方面:我市建筑企业产值达到百亿元以上的8家,50亿元以上的18家,20亿元以上的41家;新增特级企业3家。全市建筑业产值达到4225亿元,占全省37.2%,增速20.9%、位居全省第一,建筑业增加值708.6亿元,上拉全市GDP一个百分点。

深入推进“路长制” 促市容市貌大提升

我市召开讲评会部署下一步工作

本报讯(记者 裴其娟)昨日,我市召开深入推进“路长制”市容市貌大提升活动周讲评会,总结上周工作,安排部署下一步工作。副市长黄卿参加会议。

会前,与会人员先后对管城区德风街和五里堡北街“路长制”工作开展情况进行了实地观摩。

在随后召开的会议上,公布了上周市区城市环境卫生精细化管理周考核成绩,对“红(黑)旗”路段长颁发红(黑)旗,优秀单位和落后单位分别作了典型发言和表态发言。

黄卿在肯定成绩的同时指出了当前工作中存在的不足,他要求,要全方位开展综合整治,高质量推动“路长制”工作做细做实。要强化机制建设,高质量打造路长团队。全面清查监管盲区,全覆盖落实管理责任。尽快启动设施改造,高标准夯实硬件基础。建立健全标准体系,高品质打造特色街区。大力开展停车管理、空调室外机、施工围挡、道路病害等专项治理行动,实施城市绿化整治提升,开展废弃物捡拾专项行动,高水平推动市容市貌整改提升。

加快国家中心城市建设

【重点项目进行时】

15个重点项目开工总投资90.7亿元

推动产业转型升级 加快新旧动能转换

本报讯(记者 侯爱敏)以安图体外诊断仪器生产及研发、海尔热水器及配套、宇通新能源汽车电驱动及动力电池三个省重点项目为代表,经开区今年第一批共15个重点项目近日举行集中开工仪式。

据了解,经开区本次开工的15个项目主要包括:宇通新能源汽车电驱动、宇通商用车迁建、北斗星通、博汇、精益达汽车零部件项目6个;海尔热水器装备制造项目1个;安图体外诊断仪器和安图生物体外诊断试剂生物医药项目2个;海尔虚拟网、河南本草国药仓储物流、经开名筑现代服务项目3个;盛和社区、锦祥花园二期、郑民高速沿线生态廊道城市建设项目3个。15个项目总投资共90.7亿元,年度计划投资40.9亿元。

经开区有关负责人表示,这些项目对推动经开区产业转型升级,加快新旧动能转换,具有十分重要的示范引领作用。据了解,当日开工的安图生物诊断仪器产业园项目,拟投资超过16亿元,建筑面积超过20万平方米,主要用于检测仪器的研发、生产和服务。该项目的实施,将为安图生物建成具有国际先进水平的体外诊断产品研发和生产基地奠定基础。宇通新能源汽车电驱动及动力电池项目主要致力于新能源驱动系统和新能源电池系统的研发、设计和生产,主要产品覆盖纯电动公交车、纯电动公路车、纯电动环卫车等。

11个重点项目开工总投资48.9亿元

科技园区和研发平台项目成为建设“主角”

本报讯(记者 黄永东 刘地)近日,高新区今年第一批11个重点项目集中开工,总投资48.9亿元,计划年度完成投资27.7亿元。

11个项目主要包括郑州紫晶网络信息安全科技园项目、北斗产业园孵化基地项目、莲花街第二小学、锦和苑小学等项目,涵盖网络信息安全、北斗信息及基础设施建设、民生保障等领域。

这些重点项目中,科技园区和研发平台建设占了相当大的比重。其中紫荆网络信息安全科技园总投资30亿元,占地183亩,总建筑面积41万平方米,项目全部建成后可实现年产值150亿元,税收10亿元,解决就业2万余人。园区将成为国家网络空间安全科技馆,也将作为“强网杯”全国网络安全挑战赛永久场馆。北斗产业园孵化基地项目总投资7亿多元,总规划建筑面积16.8万平方米,主要建设生产场地、研发中心、企业服务区、综合服务区等。

25个重点项目开工总投资115.2亿元

掀起项目建设高潮 提升产业新城品位

本报讯(记者 张立 通讯员 少奇)新年伊始,新郑市作为全省县域经济首席,再次掀起项目建设热潮。近日,第一批25个重点项目集中开工,总投资115.2亿元,年度计划投资50.8亿元。

此次开工的25个重点项目,涵盖产业发展、新型城镇化、基础设施、生态建设、社会事业等五个领域。其中,现代产业项目8个,年度计划投资35.6亿元;基础设施项目6个,年度计划投资4.2亿元;新型城镇化项目2个,年度计划投资3.5亿元;生态建设项目6个,年度计划投资4.3亿元;社会事业项目3个,年度计划投资3.2亿元。

其中,民生电商供应链产业园建设项目被列为2019年省重点项目,总投资10亿元,总建筑面积13.5万平方米,项目建成后提供就业岗位2000余个,预计每年增加税收5400万元。薛店鼎泰智能终端产业港标准化厂房建设项目为2019年郑州市重点项目,总投资2.8亿元,总建筑面积4.9万平方米,该项目主要承接长三角、珠三角向中部转移企业落户新郑,建成后可容纳30余家中小企业,提供就业岗位1200余个,预计每年增加税收3000万元。潮河河道疏浚及整治一期工程是2019年郑州市重点项目,总投资1.1亿元,疏浚河道长度2.6千米,工程完工后可有效改善沿河生态环境和景观面貌,提升产业新城建设品位,吸引高端人才在新郑就业、落户。

社区科普知识培训 您有没有兴趣参加

今年继续发力科普工作 计划培训居民超10万人次

本报讯(记者 王红)2019年,郑州市计划在省会110个社区开展系统科普培训,培训居民10万人次。这是记者从昨日郑州市科学技术协会七届二次全委(扩大)会议上获得的信息。

2018年,郑州市科学技术协会首次面向全国征集科普文艺作品,并把社区科普大学课堂搬上了电视荧幕。统计显示,2018年我市累计完成社区科普知识培训3420个课时;开展了“郑州市社区科普惠民计划”,评选奖励了

108个社区科普大学示范点。同时,先后分专业举办业务培训,助力3.5万科技人员提升创新能力。此外,去年全市不断加强青少年科普工作,去年先后举办了郑州市青少年科技创新大赛、河南省青少年机器人竞赛等一系列科技赛事,郑州科技馆全年共接待观众80余万人次,举办了“魅力科学课堂”、中小学科技运动会等科普教育活动,不断增强科技对青少年的吸引力。

2019年,我市将加速推进郑

州市社区科普大学建设,建设郑州品牌科普项目,计划一年内在全市110个社区开展系统科普知识培训,科普培训不低于3300个课时,培训居民不低于10万人次。在此基础上,今年我市还将深入实施“科普中国·百城千校万村行动”,全面推进科普信息化平台——“科普中国”落地应用;围绕郑州国际中心城市建设中存在的重点、热点、难点问题,引导科技工作者发挥专业优势,提供建议。

以案说法·以案促改

一把手要切实承担主体责任

日前,X市D单位下属二级机构负责人王某,违反财经纪律和中央八项规定精神,私设“小金库”,违规以会议费为名报销吃喝费用、违规在度假村和五星级酒店开会,王某随后受到党政纪处分。那么D单位“一把手”,是否应该受到责任追究?

答:《中国共产党纪律处分条例》第六章第六十七条明确:“不履行全面从严治党主体责任、监督责任或者履行全面从严治党主体责任、监督责任不力,给党组织造成严重损害或者严重不良影响的,对直接责任者和领导责任者,给予警告或者严重警告处分;情节严重的,给予撤销党内职务或者留党察看处分。”

习近平总书记指出,各级党组织要把全面从严治党政治责任担起来,守土有责,守土负责,守土尽责。《条例》以严格的纪律处分规定,保障全面从严治党政治责任落实。

2015年修订《条例》时,在“对违反工作纪律行为的处分”一章规定了履行主

体责任失职行为的处分条款;2018年修订,将该条文由“对违反工作纪律行为的处分”调整为“对违反政治纪律行为的处分”,更加凸显全面从严治党政治责任,强调履行全面从严治党责任失职违反的是政治纪律,同时,将“全面从严治党主体责任”修改为“全面从严治党主体责任、监督责任”,对全面从严治党监督责任作了更为明确的表述。

2018年11月,X市D单位职工举报单位二级机构负责人王某私设“小金库”、公款吃喝等问题,市纪委监委立即成立调查组开展调查。经查,王某存在违反中央八项规定精神和国家法律法规套取现金、私设“小金库”,以会议费为名报销吃喝费用、违规在度假村和五星级酒店开会等问题,市纪委监委经研究,决定给予其留党察看一年、政务撤职处分。同时,D单位党组书记、局长刘某和主管该二级机构的副局长杜某,因落实主体责任不力分别受到党内警告、党内严重警告处分。

党员干部要切记“手莫伸”

2018年11月,C市D单位在该市某四星酒店举办干部培训班,对参加培训人员按照每人每天660元的标准收取费用。培训期间,该单位组织宣传科负责人张某擅自组织37名学员集体游览景区,门票1470元也从培训费中支出。那么,针对张某的行为该如何处理?其主管领导是否接受处理?

答:《中国共产党纪律处分条例》第八章第一百零五条明确:“有下列行为之一,对直接责任者和领导责任者,情节较轻的,给予警告或者严重警告处分;情节较重的,给予撤销党内职务或者留党察看处分;情节严重的,给予开除党籍处分:(一)公款旅游或者以学习培训、考察调研、职工疗养等为名变相公款旅游的;(二)改变公务行程,借机旅游的;(三)参加所管理企业、下属单位组织的考察活动,借机旅游的。以考察、学习、培训、研讨、招商、参展等名义变相公款出国(境)旅游的,依照前款规定处理。”

2003年《条例》规定了相关内容;

2015年修订《条例》时将公款旅游单列一条,同时将2010年《廉政准则》第三条第(四)项“用公款旅游或者变相公款旅游”内容吸收进来;2018年修订《条例》时,增加了新的违纪表现形式。

党的十八大以来,落实中央八项规定精神,公款国内旅游问题得到了有效遏制,但隐形变异趋势明显。若享乐之风、奢靡之风不能杜绝,不仅浪费国家财力、损害群众利益,而且严重影响到党在人民群众心目中的形象。

C市纪委监委接到群众举报后,立即成立调查组,对涉案人员进行立案调查。经查,张某以学习培训为名变相公款旅游,违反廉洁纪律。C市纪委监委经研究,决定给予张某党内严重警告处分,违规支付的旅游费用由其个人负担。组织宣传科的分管领导李某,因工作责任心不强,有责不尽责、履职不到位,对培训活动未及时了解、有效掌控,C市纪委监委经研究,决定给予其党内警告处分。

本报记者 赵文静

高速交警全省联动 严查节后超员违法

本报讯(记者 王译博 通讯员 杨军政)当前正值春运春运务工返城、学生返校高峰,针对节后超员违法抬头的情况,河南省公安厅高速交警总队在全省高速公路范围内开展节后查处超员违法统一行动,重点查处客运班车、旅游包车和面包车超员等交通违法行为(如图)。

全省高速交警将依托高速公路省界公

安执法站、收费站、服务区等重点区域加大对客运班车、旅游包车、面包车的检查力度,严查超员违法行为。

协调督促交通运输部门倒查追究企业责任,对严重超员涉嫌构成危险驾驶罪的,依据《刑法修正案(九)》追究驾驶人及负有直接责任的机动车所有人、管理人的刑事责任。



郑州市东城地区人民检察院原党组书记、检察长靳耀东被开除党籍、政务撤职

本报讯(记者 赵文静)日前,郑州市纪委监委对郑州市东城地区人民检察院原党组书记、检察长,郑州市人民检察院监所检察处处长靳耀东(正县级)严重违纪违法问题进行了审查调查。

经查,靳耀东违反中央八项规定精神,由他人代为支付高消费餐饮费用;违反廉洁纪律,违规收受礼金,利用职务影响长期借用他人车辆;违反国家法律法规,利用本人职权和地位形成的便利条件,通过其他国家工作人员职务上的行为,为他人谋取不正当利益,收受他人财物。

靳耀东身为党员领导干部,严重违反党的纪律并构成职务违法,应予严肃处理。鉴于靳耀东积极配合审查调查工作,主动交代违纪违法问题,主动全额上交违纪违法所得,认错悔错,可予以从轻、减轻处理。依据《中国共产党纪律处分条例》《中华人民共和国监察法》等有关规定,经郑州市纪委监委会议和监委会议研究并报市委批准,决定给予靳耀东开除党籍、政务撤职处分,降为副科级非领导职务,提前办理退休手续;收缴其违纪违法所得。郑州市人大常委会已按照程序免去其相关法律职务。

未来一周

天气回暖风力弱 或有中到重度霾

本报讯(记者 武建玲)记者昨日从市气象局获悉,预计未来一周影响我市的冷空气势力较弱,气温持续回升。但持续受静稳形势控制,近地面风力弱,空气污染气象扩散条件持续较差,20日~27日将出现中到重度霾,部分时段严重霾。

预计20日~21日白天,有东路弱冷空气扩散,考虑传输、辐合作用,郑州空气污染扩散气象条件差,有中到重度霾。

21日夜里~22日白天,我市处在均压场中,风力弱,全市空气污染扩散气象条件差,有中到重度霾。

22日夜里~23日,受弱冷空气影响,偏北风3级左右,污染物有明显自北向南、向西传输作用,空气污染扩散气象条件持续差,有重度霾,部分时段有严重霾。

24日~27日,我市处在高压后部,以偏东风为主,空气污染扩散气象条件维持较差~差,持续中到重度霾。